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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①然而，苦口婆心的劝告收效甚微

②健康专家一再提示，睡前刷手机会使大脑持续兴奋、打破睡眠氛围

③调查显示，84.8%的受访青年都有睡前刷手机的习惯

④“睡前刷手机”依然是大部分年轻人难以改变的生活习惯

⑤容易带来入睡难、入睡延迟等睡眠问题，造成更广泛的健康损害

⑥即便感到困意，84.1%的受访青年还是会继续刷手机

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．③⑥②⑤①④

 B．②⑤①④⑥③

 C．④③⑥②⑤①

 D．①⑥④③②⑤

《正确答案》
A
《专家解析》

首先对比选项，判断首句。②句介绍专家一再提示睡前刷手机的弊端，③句通过数据表示大多数的受访青年都有睡前刷手机
的习惯，均起到话题引入的作用，可作首句，保留A、B两项。①句“然而”为转折关系标志词，属于关联词的后半部分，不适
合作首句，排除D项。④句介绍“睡前刷手机”依然是大部分年轻人难以改变的生活习惯，由“依然”可知，“睡前刷手机”这一现
象没有发生改变，对比①句，发现④句为①句劝说没有效果的具体表现，故根据逻辑顺序，④句应在①句之后，不适合作首
句，排除C项。

继续观察选项，对比A、B两项，②⑤①④四句顺序固定，需判断③句和⑥句的先后顺序，③句通过数据表示大多数的受访青
年都有睡前刷手机的习惯，⑥句介绍即便感到困意，84.1%的受访青年还是会继续刷手机，出现关联词后半部分“还”，且根
据日常逻辑，应该先介绍目前刷手机人的数量，然后再说在具体情况下的数据，故⑥句应在③句之后，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】《只有睡眠才能让我们和手机分开吗》

2、将中国从茶叶大国转变为咖啡饮用者，这定是史上最成功的市场营销，尽管大多数中国人仍讨厌这种饮料的苦味。对中国人来说，咖啡是一
种异域风味。中国人去咖啡店是为了追求一种文化，而不是为喝咖啡。咖啡店在中国，是个需要走进去坐下来享用而不是购买外卖的场所。消

费者聚在一起，免费上网，使用咖啡店的方式和前几代人利用茶馆的方式一模一样：进行社交和做生意。

这段文字主要说明的是（　　）。

 A． 未来咖啡产业在中国拥有广阔前景

 B． 中国人去咖啡店是为了追求一种文化

 C． 喝咖啡，不只是一种消费，还是一种文化

 D． 中国茶馆的功能已被咖啡店完全取代

《正确答案》
B
《专家解析》
文段围绕咖啡这一话题展开论述，指出尽管中国人讨厌咖啡的苦味，但还是成为了咖啡的饮用者，其原因在于，对中国人来
说，咖啡是一种异域风味，中国人去咖啡店是为了追求一种文化。因此B项正确。

3、①由于亮度与光的强度成正比，因此行星看起来比恒星更亮

②当我们仰望星空时，或许能分辨出哪一颗是恒星，哪一颗是行星——闪烁的是恒星，不闪烁的是行星

③有趣的是，行星并不发光，而是反射恒星的光，但是从地球上看时，行星显得比恒星更亮
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④而我们看得到的行星距离地球相对较近，折射较少

⑤这主要与行星和恒星到达地球的视距离有关，因为行星离地球较近，所以我们的眼睛感知行星的光的强度比离地球较远的恒星要高得多

⑥这是因为绝大多数恒星离地球非常远，来自恒星的光经历多次折射，光速不断变化，因此产生了这种效果

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②⑥④③⑤①

 B．②④⑥③①⑤

 C．③⑤①②⑥④

 D．③①⑤②④⑥

《正确答案》
A
《专家解析》

对比选项，确定首句。首句分别为②句和③句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒星和行星，引出“恒星和行星”的话题，③
句具体介绍有关恒星和行星的有趣现象，按照行文逻辑，应先引出话题再具体展开论述，故②句应在③句之前，②句更适合
作首句，排除C、D两项。

继续观察文段，⑥句出现指代词“这是因为”，对比A、B两项，⑥句前分别是②句和④句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒
星和行星，⑥句分析恒星的光经过多次折射，光速不断变化，产生了闪烁效果，是对②句的原因分析，故②⑥两句可以构成
捆绑，对应A项。④句指出行星离地球相对较近，折射较少，与⑥句无法构成捆绑，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】《为什么行星看起来比恒星亮？》

4、在中国古代的哲学思想里，人该与自然节奏和天地韵律沆瀣一气，追求与宇宙合一；既然“节”是天地时气的交合之处，是“天”、“地”的节
奏，自然也该是“人”的节奏，是连通自然节奏与人生命运的“节点”。
“自然也该是‘人’的节奏”这句话中的“自然”意为（　　）。

 A． 当然

 B． 那么

 C． 天地自然

 D． 都可能

《正确答案》
A
《专家解析》
“既然‘节’是天地时气的交合之处……是连通自然节奏与人生命运的‘节点’”，虽然是四个分句，但顺承一个主语，即“节”，那
么“节”自然也该是“人”的节奏，“自然”在这里是“当然”的意思，因此A项正确。

5、银河系是星系考古学研究的“重点实验室”，恒星则是银河系考古的天然“化石”：恒星表面的化学元素，完整记录着其诞生时银河系星际环境
的化学组成；恒星运动的相似性，也为天文学家研究恒星起源问题提供了重要线索。因此，实现对银河系形成和演化全面认识的关键，在于获

取银河系中数量足够多、分布足够广、足够有代表性的恒星的位置、运动、年龄及化学组成等信息。

这段文字接下来最可能讨论的是：

 A．获取恒星信息的方法和途径

 B．星系考古学的前沿研究领域

 C．恒星对宇宙起源研究的意义

 D．关于银河系诞生原因的假说

《正确答案》
A
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《专家解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题，应在通读全文的基础上，重点关注文段最后论述的核心话题。文段开篇指出恒星对
于银河系考古具有重要价值并具体展开介绍，尾句通过结论词“因此”得出结论，强调实现对银河系全面认识的关键，在于获
取银河系中恒星的相关信息。故文段最后论述的核心内容为“获取恒星信息”，下文应围绕这一话题展开具体论述，即如何获
取恒星的相关信息，对应A项。

B项“星系考古学的前沿研究领域”、D项“关于银河系诞生原因的假说”均与文段最后论述的核心话题“获取恒星信息”不一致，排
除；

C项，“恒星对宇宙起源研究的意义”前文已经论述过，后文不会再论述，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《银河系史册：揭开银河系早期形成之谜 | 赛先生天文》

6、《题西林壁》《和子由渑池怀旧》是苏轼的哲理诗，其                的诗句如“不识庐山真面目，只缘身在此山中”和“人生到处知何似，应似飞
鸿踏雪泥”等早已        于人们的日常生活中，成为表达思想和情感的生动话语。

 A．脍炙人口 渗透

 B．口碑载道 渗入

 C．妇孺皆知 浸润

 D．家喻户晓 浸透

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，根据“苏轼的诗句早已在人们的日常生活中，成为表达思想和情感的生动话语”可知，横线处表达苏轼的诗句被人们
熟知，广为传诵，A项“脍炙人口”比喻好的诗文受到人们的称赞和传诵，符合文意，保留。C项“妇孺皆知”指事物众所周知，
流传得很广，D项“家喻户晓”指家家户户都知道，形容人所共知，两项用在此处尚可，保留。B项“口碑载道”形容到处都是群
众称颂的声音，侧重强调口碑好，被群众赞扬，而文段强调诗文被人们熟知，排除。

第二空，根据文意可知，苏轼的诗句融入了人们的日常生活，A项“渗透”比喻一种事物逐渐进入到其他方面，用来形容诗文融
入生活符合文意，当选。C项“浸润”和D项“浸透”多用来形容液体渐渐渗入，不如“渗透”合适，排除。

故正确答案为A。

【问段出处】《苏轼禅理诗的人生哲学》

7、由于深海是冷水区，深海鱼和其他物种生长缓慢，生长周期较长，性成熟期迟缓，繁殖力低。许多深海鱼要活30年或更长时间，一些鱼，如
罗非鱼还能生存达150年之久。深海的另一个特点是过去很少受到外界，主要是人类的打扰，因而物种具有明显的地方性特征。这两个特点加起
来就造成了深海物种一旦受到打扰，如被大量捕捞，它们作为物种的恢复率是极其低的，因此整个物种将很快灭绝。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 人类活动对深海物种的影响

 B． 深海物种的生态脆弱性

 C． 深海物种生长缓慢且具有明显的地方性特征

 D． 深海保护应引起人类重视

《正确答案》
B
《专家解析》
B项正确，文段先列举深海物种的两个特点：生长缓慢和明显的地方性特征。然后指出这两个特征造成深海物种一旦受到打
扰，便将很快灭绝的事实，即文段意在表明深海物种的生态脆弱性。A项错误，该项表述主体为“人类活动”，而文段着重谈的
是“深海物种的特性”。C项错误，该项是对材料的简单列举。D项错误，“深海保护”范围过大，文段仅涉及“深海物种”一方面。

8、我国海区的潮汐资源以福建和浙江为最多，潮汐中蕴藏着巨大的能量。潮汐发电是利用淹湾、河口等有利地形，建筑水堤，形成水库，以便
大量蓄积海水，并在坝中或坝旁建造水力发电厂房，通过水轮发电机组进行发电。然而潮汐发电对自然条件的要求比较高，只有潮汐电站建在

合适的地理位置，并且出现大潮、能量集中时，从潮汐中提取能量才有可能。

这段文字主要说明（　　）。

 A． 我国潮汐资源的分布状况

 B． 我国潮汐资源的利用现状

 C． 潮汐发电的必要条件

南京六合创新产业发展基金有限公司招聘笔试题库2024 编号：4c354a65031a3e8bb3045f11af8db5b4

第3页 南京六合创新产业发展基金有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/34602114401

1010142

https://d.book118.com/346021144011010142
https://d.book118.com/346021144011010142

